

巴以冲突继续,以色列又与叙利亚黎巴嫩交火 欧盟官员指全面封锁加沙违反国际法 多方势力“下场”,冲突或蔓延多个战线



扫码看视频

巴以新一轮冲突10月11日进入第四天,已造成双方约2200人死亡。从巴勒斯坦加沙地带射向以色列的火箭弹仍未停止。以色列也继续空

袭加沙地带,加沙多地被炸成废墟。

与此同时,中东国家继续呼吁巴以停火止战,恢复和平,塞浦路斯、约旦等国开始为保护双方平民采取积极行动。欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利10月10日说,“绝大多数”欧盟国家支持继续向控制约旦河西岸的巴勒斯坦民族权力机构提供援助。



10月10日,加沙城港口遭以色列袭击后升起浓烟。新华社图

欧盟官员表态 以全面封锁加沙违反国际法

博雷利10日主持欧盟成员国外交部长紧急会议。他在会后重申欧盟谴责哈马斯袭击以色列。他说,“以色列有权自卫,但必须遵守国际法、人道主义法。目前一些决定与国际法背道而驰”,意指以色列全面封锁加沙地带。

按照法新社的说法,欧盟敦促以色列不得对加沙地带断水断电断粮。

博雷利提到,联合国曾指出“对大量平民断水、断电、断粮违反国际法”。路透社报道,以色列当时批评联合国这一声明,指责联合国人权事务高级专员没有谴责哈马斯是“恐怖分子”。欧盟认定哈马斯是恐怖组织。

博雷利强调,欧盟没有与哈马斯合作,但欧盟将继续通过援助巴勒斯坦民族权力机构帮助巴勒斯坦平民。“对所有巴勒斯坦人施加集体惩罚不公平且徒劳。”

博雷利说,欧盟呼吁在加沙地带与埃及交界处设立人道主义走廊,以帮助加沙平民躲避轰炸。他提到,加沙境内人道主义状况极其严峻。

加沙多地成废墟 已有近26.4万人流离失所

联合国人道主义事务协调厅10日说,自巴以冲突升级以来,加沙地带已有近26.4万人流离失所,这一数字预计还会上升。以色列目前已全面封锁加沙地带,切断加沙地带水电供应。以方此举令联合国担忧加沙地带人道主义危机加剧。

根据以军10日发表的多份声明,以军在加沙地带持续发动空袭,击中巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的多个军事目标。以色列媒体10日晚援引以国防部长加兰特的话说,以色列正在走向“全面进攻”,“加沙永远不会回到从前的样子”。

当天,身处加沙地带的新华社记者在以色列空袭暂停间隙外出拍摄,发现当地损失惨重,遍地废墟。

塔勒海瓦是加沙地带较为富裕的居民区之一,数千个巴勒斯坦家庭住在这里。新华社记者10日在这里看到,整个社区已是一片废墟,只有倒塌的楼房和满地的碎石瓦砾,空气中全是硝烟味。

当地一名男子说,他家的房屋在空袭中起火、剧烈晃动,他救起孩子,逃离自己的家。“我看到我们地区的清真寺被毁,我带着我的孩子去邻居家,我的一些邻居死了。”

沙特约旦等中东国家呼吁和平 向加沙提供人道主义援助

行动

据沙特媒体报道,沙特国王萨勒曼10日主持召开内阁会议。会议强调沙特将与国际和地区相关各方合作,以缓和加沙紧张局势,防止地区出现进一步动荡,并支持巴勒斯坦人民实现其合法权利和长久和平。

塞浦路斯外交部10日发表声明称,塞浦路斯启动行动计划,以应对巴以冲突造成大量撤离以色列人员进入塞浦路斯的情况。声明说,塞浦路斯将为从以色列撤离人员和准备取道塞浦路斯返回的外国人提供便利,包括提供临时住所等帮助。

约旦王宫10日发表声明说,在与埃及充分协调的前提下,约旦国王阿卜杜拉二世已指示相关人员,经埃及与加沙地带的过境点,向加沙提供医疗和人道主义援助。

此外,约旦武装部队10日否认了有关美国军队利用约旦军事基地向以色列运送物资的消息。军方消息称,这些不实指控是对约旦支持巴勒斯坦正义事业坚定立场的抹黑。



10月11日在以色列北部加利利地区附近拍摄的以军部队。新华社图

局势

叙利亚:数枚火箭弹射向以色列

以军10日晚发表声明说,数枚火箭弹从叙利亚射向以色列,其中一部分进入以色列领土,可能落在空地。作为回应,以军向叙利亚发射火箭弹的区域发射炮弹和迫击炮弹。

黎巴嫩真主党:约15枚火箭弹射向以色列

另据以军10日发表的声明,约15枚火箭弹从黎巴嫩领土射向以色列,以军防空系统成功拦截4枚,有10枚落在开阔区域。此外,作为报复,以军坦克击中黎巴嫩真主党的两个观察哨所,以军一架直升机击中黎巴嫩真主党的另一个观察哨所。

黎巴嫩真主党11日向以色列境内目标发射导弹,称这是对以军此前袭击的“坚定回击”。以军随后对黎巴嫩境内真主党目标实施打击。

也门胡塞武装:美国若插手,将以导弹回应

也门胡塞武装领导人10日警告,如果美国直接干预巴以新一轮冲突,胡塞武装将以导弹和无人机回应,并采取其他军事行动。

一名不愿公开姓名的美国官员10日告诉美联社,“福特”号航母已经抵达东地中海,如果以方提出要求,美军航母将向其提供空中支援或远程打击敌方。

土耳其:批美“派航母”,重申愿斡旋

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安10日批评美国向地中海派航母打击群,重申土方愿意斡旋巴以新一轮冲突。

埃尔多安当天在土耳其首都安卡拉与到访的奥地利总理卡尔·内哈默举行联合记者会。埃尔多安在会上质问:“美国航母驶向以色列是要干嘛?他们为什么要来?航母周围的战舰和甲板上的飞机要干嘛?他们会打击加沙地带和周边地区,在那里展开大屠杀。”

埃尔多安先前已经与以色列、巴勒斯坦、黎巴嫩、卡塔尔和埃及等国领导人通话,就巴以紧张局势交换意见。 ■据新华社